2016 SC BRFSS: General Health Status

Would you say that in

eneral your health is?

Total Excellent Very good Good Fair Poor

Respondents N % C.1.(95%) N % C.1.(95%) N % C.1.(95%) N % C.1.(95%) N % C.1.(95%)
TOTAL 11,190 1,721 17.97 16.88 19.06 3,396 31.88 30.62 33.15 3,530 30.12 28.88 31.36 1,738 13.98 13.07 14.90 805 6.05 5.47 6.63
GENDER
Male 4,586 728 18.30 16.64 19.96 1,409 31.15 29.28 33.02 1,489 31.51 29.59 33.44 671 13.72 12.27 15.17 289 5.32 4.51 6.12
Female 6,603 993 17.67 16.23 19.11 1,987 32.57 30.86 34.28 2,041 28.84 27.25 30.42 1,067 14.23 13.09 15.38 515 6.69 5.86 7.52
RACE/ETHNICITY
Non-Hispanic White 7,228 1,239 18.59 17.29 19.88 2,479 35.74 34.16 37.31 2,106 28.02 26.57 29.47 916 11.56 10.58 12.55 488 6.09 5.37 6.82
Non-Hispanic Black 2,949 310 13.81 11.79 15.83 683 25.41 23.05 27.76 1,097 34.81 32.19 37.43 647 19.85 17.66 22.03 212 6.13 4.99 7.26
Other 668 128 27.41 21.54 33.27 173 25.99 20.86 31.13 211 31.16 25.63 36.69 100 11.88 8.02 15.74 56 3.56 1.55 5.58
AGE
18-24 532 136 27.40 22.70 32.10 202 35.34 30.51 40.18 161 30.90 26.11 35.69 32 6.32 3.84 8.80 1 0.03 0.00 0.09
25-34 939 222 24.81 21.31 28.31 361 36.53 32.78 40.28 255 28.12 24.46 31.77 82 8.97 6.51 11.42 19 1.58 0.74 2.42
35-44 1,092 198 17.96 15.17 20.75 387 36.97 33.30 40.64 322 27.50 24.22 30.77 150 14.25 11.47 17.03 35 3.32 1.97 4.68
45-54 1,715 298 17.13 14.93 19.33 494 29.93 27.10 32.75 525 29.48 26.73 32.23 261 14.31 12.19 16.44 137 9.15 7.15 11.14
55-64 2,438 326 12.97 11.29 14.66 697 27.80 25.49 30.10 750 30.21 27.76 32.65 444 19.23 17.07 21.39 221 9.79 8.13 11.46
65+ 4,474 541 11.79 10.58 13.00 1,255 27.32 25.63 29.01 1,517 33.51 31.68 35.33 769 17.74 16.21 19.27 392 9.64 8.43 10.85
EDUCATION
Less Than H.S. 1,202 99 12.60 9.37 15.83 184 17.42 14.29 20.55 343 27.69 24.06 31.32 332 26.05 22.52 29.59 244 16.24 13.52 18.96
H.S. or G.E.D. 3,378 359 15.20 13.23 17.17 847 27.43 25.22 29.64 1,255 35.48 33.12 37.83 635 15.60 13.94 17.25 282 6.29 5.29 7.30
Some Post-H.S. 3,049 426 16.69 14.73 18.65 942 34.67 32.24 37.10 1,007 31.26 28.97 33.55 484 13.19 11.60 14.78 190 4.19 341 4.98
College Graduate 3,544 836 26.83 24.74 28.92 1,418 43.10 40.79 45.41 917 22.87 20.99 24.75 285 5.43 4.58 6.28 88 1.77 1.22 2.31
HOUSEHOLD INCOME
Less than $15,000 1,158 76 11.00 7.81 14.20 163 15.00 11.98 18.02 347 28.36 24.25 32.47 328 27.02 23.30 30.74 244 18.62 15.41 21.83
$15,000- $24,999 1,800 164 13.86 10.99 16.74 355 21.23 18.40 24.06 644 34.28 31.08 37.48 432 20.55 17.97 23.12 205 10.08 8.25 11.90
$25,000- $34,999 1,050 113 13.93 10.51 17.36 304 32.58 28.28 36.89 393 31.76 27.81 35.71 179 17.12 13.43 20.81 61 4.60 3.08 6.12
$35,000- $49,999 1,358 201 18.43 15.22 21.64 462 35.73 31.96 39.50 453 30.19 26.68 33.69 183 11.80 9.62 13.98 59 3.85 2.44 5.27
$50,000+ 3,752 878 23.90 22.02 25.79 1,543 42.87 40.66 45.08 984 25.37 23.47 27.26 278 6.39 5.40 7.38 69 1.48 1.00 1.95
REGION
Region | 1,401 240 19.90 16.92 22.89 445 31.81 28.54 35.08 399 27.89 24.70 31.08 209 13.94 11.56 16.32 108 6.46 4.87 8.04
Region Il 1,310 161 14.89 11.65 18.14 372 29.04 25.51 32.58 444 33.55 29.89 37.21 221 15.52 12.98 18.06 112 6.99 5.38 8.61
Region Il 909 140 18.34 14.67 22.01 291 33.81 29.51 38.11 276 29.09 24.66 33.53 126 11.41 8.83 13.99 76 7.35 5.20 9.49
Region IV 1,120 197 17.74 14.59 20.88 369 34.08 30.23 37.93 345 28.72 25.06 32.37 150 14.16 11.11 17.20 59 5.30 3.55 7.05
Region V 900 136 17.02 13.75 20.29 302 32.94 29.02 36.87 270 30.13 26.17 34.10 141 15.01 12.12 17.91 51 4.89 3.26 6.52
Region VI 1,402 258 21.57 18.49 24.65 451 34.07 30.56 37.57 422 28.86 25.58 32.14 196 11.89 9.65 14.13 75 3.61 2.29 4.93
Region VIl 1,441 254 19.99 17.14 22.84 422 29.60 26.48 32.71 475 33.19 29.92 36.46 202 11.83 9.84 13.82 88 5.40 4.08 6.71
Region VIl 1,403 215 17.91 15.03 20.79 417 33.17 29.84 36.51 447 29.92 26.70 33.14 229 12.94 10.82 15.06 95 6.06 4.46 7.66
Region IX 1,304 120 10.50 8.03 12.98 327 26.54 23.15 29.93 452 33.96 30.39 37.53 264 18.99 16.18 21.81 141 10.01 8.01 12.00

'Any missing or unknown responses were dropped from the sample size




